

# ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ

Творчество, новаторство, успех!

С Днём Учителя!



В преддверии Дня Учителя студенты колледжа приняли активное участие в акции #МойУчительРТ, в ходе которой рассказали о своих любимых преподавателях.

## В этом выпуске:

- С Днём Учителя 1
- Из века в век. Педагогическая династия Мамкиных — Верияловых — Романовых 2
- Состязание юнармейцев СПО «Гонка героев» 4
- «Время избранных». Посвящение в студенты 4

## Акция «Вместе мы можем многое!»

Что мы можем вместе? Да очень многое! Никому еще в одиночку не удалось обнять наш колледж, а вместе, взявшись за руки, это оказалось совсем не сложно. А искра дружбы и единства, запущенная крепким рукопожатием, вернулась, обойдя всех, меньше чем за две минуты.



Главное помнить, что в единстве наша сила!

Студенческий совет колледжа

## Из века в век

В нашем небольшом волжском городке уже более ста лет существует образовательное учреждение, славящееся своими педагогическими традициями не только на территории Республики Татарстан, но и далеко за её пределами. Нынешнее название этого учреждения – Тетюшский государственный колледж гражданской защиты.

На сегодняшний день колледж гражданской защиты является единственным учреждением, осуществляющим подготовку специалистов среднего звена по специальностям «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность» на территории Республики Татарстан и ближайших регионов Российской Федерации.

А начиналась история нашего колледжа и педагогической династии **Мамкиных – Верияловых – Романовых** в первой половине XX века, когда в июне 1917 года, решением Казанской губернской управы за № 366 и Распоряжением попечителя Казанского учебного округа мужская гимназия в Тетюшах стала учительской семинарией. Первым директором учительской семинарии стал Осип Романов – глава нашей педагогической династии.

**Романов Осип Григорьевич (1874-1967)**, родился в с. Бюрганы Буинского уезда. Работник системы образования. Окончил Казанскую инородческую учительскую семинарию, а в 1898 г. ещё и Казанскую духовную академию

В 1905-1917 гг. О.Г. Романов работал инспектором народных училищ Буинского уезда и Орловского уезда Вятской губернии.

В 1917-1918 гг. назначен директором только что открывшейся чувашской учительской семинарии в Тетюшах. Учительская семинария с трехгодичным сроком обучения должна была готовить учителей начальных классов для чувашских школ.

Во время гражданской войны Осип Григорьевич эмигрировал. Около 15 лет прожил в Харбине, работал библиотекарем.

В 1932-1935 гг. преподавал в первой железнодорожной школе II ступени для детей – граждан СССР и на подготовительных курсах при поли-

техническом институте.

Из Китая, в 1935 году, вместе с детьми вернулся на Родину. Жил в Москве.

В августе 1919 г. Наркомпрос вынес решение о преобразовании ранее существовавших Учительских семинарий в Педагогические курсы. 21 октября 1919 г. организатор Педагогических курсов А.М. Неунылов, приехавший из Казани, сообщил о преобразовании Тетюшской Учительской семинарии.

В декабре 1921 г. распоряжением Татглавпрофобразования Педагогические курсы переименованы в педагогический техникум.

С 1930 по 1937 гг. наше учебное заведение было Татарским педагогическим техникумом.

7 января 1937 г. Наркомом просвещения РСФСР издан приказ о переименовании педагогических техникумов в педагогические училища сначала с 3-х годичным, а с 1948 г. с 4-х годичным сроком обучения.

И дальнейшая история нашей династии и образовательного учреждения проходит уже в стенах Тетюшского педагогического училища, которое окончили **Мамкины Сергей и Игорь, а затем Виктор и Кирилл.**

**Сергей и Татьяна Мамкины** – потомственные педагоги.

Глава этой семьи, **Сергей Геннадьевич Мамкин**, окончил Тетюшское педучилище по специальности «Учитель физической культуры», затем в Казанском педагогическом институте изучал биологию и химию. Сергей Геннадьевич – кандидат в мастера спорта, отличник физической культуры и спорта Республики Татарстан. Девять лет проработал тренером молодежной сборной Татарстана по лыжному спорту, а сейчас прививает детям любовь к лыжам в Тетюшской спортивной школе. **Татьяна Геннадьевна** – преподаватель русского языка и литературы в Тетюшской средней школе № 2.

Ее родители – **Геннадий Иванович и Лидия Маркеловна Верияловы** – всю жизнь посвятили просвещению.

## Из века в век.

### Педагогическая династия Мамкиных–Верияловых–Романовых

**Вериялов Геннадий Иванович** – отличник народного просвещения СССР, заведующий РОНО Тетюшского района, директор Тетюшской средней школы №2, учитель химии.

Двое сыновей, как и родители, тоже выбрали профессию педагогов. Старший сын, **Виктор Сергеевич Мамкин**, работает руководителем физического воспитания и преподает в колледже гражданской защиты. Профессионально занимается спортом. На лыжном марафоне Первенства России завоевал бронзовую медаль, выполнил норматив мас-ера спорта.

Младший сын, **Кирилл Сергеевич Мамкин**, работает тренером вместе с отцом. Его супруга, **Анна Николаевна**, преподает английский язык в ТСОШ № 2, её мама тоже учитель.

Достоинство, умение радоваться жизни, добиваться намеченных целей, быть счастливыми и смотреть в одном направлении – все эти качества присущи чете Мамкиных, которая имеет долгую историю семейного союза, пользуется заслуженным уважением, является ярким примером для молодого поколения.

В 2019 году супруги Мамкины вошли в число лучших семей Республики Татарстан и 24 августа были приглашены на торжественный прием Президента Татарстана **Рустама Минниханова** и его супруги **Гульсины Ахатовны**.

В Казанском Кремле в интервью известному телевизионному каналу они раскрыли секрет семейного счастья – это, по их словам, «взаимопонимание и любовь на первом месте».

Родной брат Сергея Мамкина – **Игорь Геннадьевич Мамкин**, преподаватель ГАПОУ «Тетюшский государственный колледж гражданской защиты», Заслуженный спасатель Республики Татарстан, сертифицированный эксперт WorldSkills Russia, победитель конкурса Министерства образования и науки Республики Татарстан «Лучший преподаватель - 2018».

Игорь Геннадьевич руководит



подготовкой курсантов колледжа к чемпионатам WorldSkills Russia и вполне успешно. Будущие спасатели из Тетюш уже познали вкус побед. Так, в 2016 году, команда Республики Татарстан, состоящая из курсантов нашего колледжа, на Национальном чемпионате WorldSkills Russia завоевала золотую медаль в компетенции «Спасательные работы», обойдя команды соперников из ВУЗов России, превосходящих по возрасту и опыту.

Игорь Мамкин не раз доказал, что является настоящим мастером своего дела, он имеет несколько специальностей: инженер-технолог энергонасыщенных материалов, водитель маломерных судов и автомобиля, пожарный, электросварщик, учитель, имеет альпинистскую подготовку. Кроме того, на помощь приходит и дружба со спортом - он является кандидатом в мастера спорта по лыжным гонкам.

Старший сын Игоря Мамкина – **Геннадий** – не только студент первого курса Поволжской государственной академии физкультуры и

спорта, но и мастер спорта по стендовой стрельбе. Геннадий поднимается на пьедесталы своих побед в международных соревнованиях самых высоких уровней. И название городка Тетюши звучит там с завидной регулярностью.

Общий стаж нашей педагогической династии – 198 лет. Почти два века!

Правнуки Осипа Романова остались на своей Малой Родине и дорожат своими корнями. Возможно ли, что склонность к педагогическому поприщу передается по наследству? Конечно, нет. Также, как и любовь к своему делу, желание передать опыт подрастающему поколению, своими делами и достижениями прославлять не только свой род, но и Родину.

Но представители нашей замечательной династии Мамкиных - Верияловых - Романовых не останавливаются на достигнутом. И новые, молодые, и совсем еще маленькие продолжатели этой фамилии покоряют свои вершины уже не только в педагогике и спорте.

Пожелаем им удачи!

Данный проект был представлен на межрегиональном конкурсе «**Лучшая педагогическая династия**» в Башкортостане, где два наших замечательных преподавателя – представители династии – Игорь Геннадьевич и Виктор Сергеевич Мамкины были удостоены Диплома III степени в номинации «Из века в век».



На фото: генеалогическое древо педагогической династии, визуализация – Игорь Зарубин, В.С. Мамкин, И.Г. Мамкин в Уфе.  
В.П. Ватутина,  
заместитель директора по НМР

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ  
«ТЕТЮШСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
КОЛЛЕДЖ  
ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»  
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ  
И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ,  
Г. ТЕТЮШИ,  
УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23  
ТЕЛЕФОН:  
8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27  
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:  
TETUSHI-TRU@MAIL.RU



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА  
ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ:  
1 РАЗ МЕСЯЦ  
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ  
2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,  
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И  
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО  
РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
П/И №ТУ 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН  
В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»  
АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ,  
Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, Д. 72  
ТЕЛ: 89625617011, 89655970711  
ТИРАЖ : 2000 ЗАКАЗ : №305  
ДАТА ВЫХОДА : 31.10.2019  
ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:  
ПО ГРАФИКУ - 31.10.2019  
ФАКТИЧЕСКИ - 31.10.2019

16+

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ  
РАЗРЕШАЕТСЯ ТОЛЬКО С  
ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ

23 октября прошла товарищеская встреча по волейболу между сборной командой колледжа гражданской защиты и сборной командой ДЮСШ «Юность» г. Буинск.

Первые две партии команда гостей смогла выиграть у хозяев, но девушки решили не сдаваться и выиграли со счетом 15:8.

Мы благодарны команде гостей из г. Буинска за честную и красивую игру.

Волейболистки колледжа: Ефремова Алина, Кошелева Ангелина, Ильичева Александра, Миронычева Александра, Стрюкова Алина, Антипова Ольга, Насретдинова Алина, Шагиахметова Эндже, Щербенева Ангелина.

А.В. Ибрагимов,  
преподаватель



## Состязание юнармейцев СПО «Гонка героев»

4 октября 2019 года колледж принимал и организовывал проведение зональных лично-командных соревнований «Гонка героев» по военно-прикладному многоборью среди студентов профессиональных образовательных ор-

ганизаций Республики Татарстан.

В соревновании приняли участие шесть команд: Апастовского аграрного колледжа, Буинского ветеринарного техникума, Дрожжановского техникума отраслевых технологий, Зеленодольского механического колледжа, Тетюшского сельскохозяйственного техникума, Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты.

Торжественным построением открылись соревнования. Юнармейцев приветствовал директор колледжа Т.Ю. Адаева, военный комиссар Ф.А. Гарифуллин, заведующий сектором военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» республиканского центра внешкольной работы Л.А. Кудрявцева.

Участники соревновались в преодолении полосы препятствий, включающей: снаряжение магазина, перенос боеприпасов, разборку и сборку автомата АК-74, метание гранаты, минное поле, переноску раненого; бег на 100 м; подтягивание.

Лидерами стали: 1 место – команда Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты; 2 место – команда Зеленодольского механического колледжа; 3 место – команда Апастовского аграрного колледжа.

В.С. Мамкин,  
руководитель физического воспитания

## «Время избранных».

### Посвящение в студенты

10 октября в актовом зале колледжа не смолкали аплодисменты – это было «Время избранных» - время первокурсникам стать настоящими студентами нашего колледжа!

Шесть групп «новобранцев» показывали свои творческие визитки. Ребята выходили на сцену и за пять минут рассказывали о своих способностях и увлечениях, при этом то, как они это делали, держало внимание зала и было достойно оваций.

Директор колледжа – Татьяна Юрьевна Адаева поздравила ребят, дала им ценные советы, каждому вручила студенческий билет, такой долгожданный и значимый.

Продолжился вечер концертными номерами. Театральными миниатюрами порадовали группы 103 и 106. Сольно выступила Аделина Ергакова – 105 группа.

Зрители были в восторге от позитива, юмора и замечательной актерской игры.

Е.Н. Никонорова,  
заместитель директора по воспитательной работе

